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Na osnovu člana 24. st. 1 al. 7. Statuta, Skupština Lovačkog saveza Crne Gore, na sjednici održanoj u Podgorici 20.10. 2008. godine, donijela je
KODEKS   LOVACA   CRNE   GORE
Lov kao djelatnost vezuje se uz čovjeka od najranijih vremena njegovog nastanka. Nastao je iz proste potrebe naših davnih predaka da sebi i pripadnicima svoje vrste pribave hranu, skrovište i zaštitu od hladnoće. Lov je ta djelatnost, koja je omogućila opstanak čovjeka i usmjerila njegov razvoj prema organizovanoj zajednici ljudi. Razvoj ove zajednice donio je velike promjene u svim sferama života, tako i u lovu, pa danas lov nije samo odstrijel divljači, niti je puka potreba, već je evoluirao u LOVSTVO, odnosno Plansku i složenu djelatnost, zasnovanu na naučnim dostignućima, a koja se sastoji iz upravljanja (očuvanje, uzgoj i racionalno korištenje) prirodnim resursima (populacije divljih životinja i njihova staništa), a u skladu sa mogućnostima određenog područja i interesa društva u datom području. Dakle, Lovstvo je djelatnost koja ima mnogostruke (polivalentne) funkcije za društvo, i kao takva ne obuhvata samo odstrijeljivanje i hvatanje divljači nego sve radnje čovjeka-lovca kojima zaštićuje, uzgaja i racionalno koristi divljač i njena staništa. 

Lov, dakle, u raznim periodima razvoja ljudskog društva poprima različite uloge. Od lova kao osnovnog ili dopunskog izvora egzistencije, preko lova kao statusnog obilježja moći privilegovanih, do lova kao načina privređivanja, lova kao hobija, sporta i rekreacije.

Na područjima Crne Gore, gdje je priroda bila tako izdašna i darovala je preljepim pejsažima, raznovrsnošću i brojnošću divljači, nalazimo na brojnim lokalitetima svjedočanstva o prisustvu čovjeka, njegovog bavljenja lovom, kao i pomagala koje je upotrebljavao u lovu. Postoje i zapisi putopisaca, dokumenti, crteži, slike, umjetnička i književna djela, novinski članci i drugo o lovu na prostorima Crne Gore u prošlosti.
U svom radu, Crnogorci i lov, objavljenom u Montelovcu, maja 2004. godine, Luka Milunović, navodi „Prisustvo ljudi i njihova djelatnost kroz minule milenijume bogatili su kulturne slojeve, a svjedočanstva o tome nalazimo na mnogim lokalitetima u Crnoj Gori. Arhefakti koje nam je danas dato da upoznamo tek su samo fragmenti koji ukazuju na intenzivan život ljudi i na bogatstvo u prirodnim vrijednostima na tlu Crne Gore, ali i na korijenje tih vrijednosti, pri čemu je lov uvijek bio nezaobilazna djelatnost. Protok vremena, međutim, iako donosi drastičnu promjenu u načinu života, neće učiniti da lov, koji je kao djelatnost duboko utisnut u čovjekovu svijest, ikada bude napušten. Svjedočanstva o lovu, kroz minule milenijume, danas srijećemo u arheološkim i drugim nalazima o svakodnevnom životu, kultovima i mitovima, religioznim predstavama i pojavama, kao i svim oblicima umjetničkog izražavanja. 
  
Tragove bavljenja lovom i pomene lova na prostoru Crne Gore nalazimo na arheološkim lokalitetima iz doba paleolita i neolita, u Lipcama, izvanredno prikazanim scenama lova na jelene, keltskim i ilirskim kultovima, slavljenju bogova (Artemida i Dijana) u vrijeme dominacije Grčke i Rima, da bi, preko zapisa u «Kraljevstvu Slovena» (Regnum Sclavorum, Grgura Barskog), te gravira i zapisa iz vremena dukljanskih, zetskih, odnosno crnogorskih dinastija: Vojislavljevića, Balšića i Crnojevića, došli do novijeg doba. 
  
Kada se govori o odnosu crnogorske države sa kraja XIX i početka XX vijeka prema lovu, treba reći da će, pored niza naredbi i raspisa, ova djelatnost biti pomenuta i u Opštem imovinskom zakoniku (1888. g.) i Krivičnom zakoniku (1906. g.), da bi detaljno bila regulisana Zakonom o lovu u Kraljevini Crnoj Gori, koji je Crnogorska narodna skupština usvojila na svojoj VIII redovnoj sjednici održanoj 10. decembra 1910. godine“.


Početak organizovanog lova veže se za ovaj period, posebno  za najstariji dokument o organizovanju lova u Crnoj Gori,  izdat na Cetinju 1884 godine. Izdao ga je crnogorski ministar vojni Vojvoda Ilija Plamenac, izdajući brigadirima naredbu da preko komandira obavjeste svakog vojnika da je određena kazna od pet talira  za svakog „ko bi ubio divokozu u granicu knjaževu“. Kasnije donešeni Zakon o lovu detaljno reguliše ovu oblast. Zakon kroz 45 članova svrstanih u 5 poglavlja definiše da pravo lova pripada Državi, određuje zaštitu divljači, uvodi dozvole za lov, utvrđuje vrijeme lovljenja, kaznene odredbe, udarajući time vrlo čvrst temelj crnogorskog lovnog zakonodavstva. Međutim burni događaji u drugoj deceniji XX vijeka  bitno su uticali na sve oblasti života u Crnoj Gori pa tako i na lov. Zato su i pored duge tradicije, mnogo ranije uočene potrebe, nešto kasnije preduzete aktivnosti na donošenju propisa i formiranju Lovačkih društava i njihovog Saveza. Prvo Lovačko društvo osniva se na Cetinju 1925-e godine, a 5. decembra 1931 godine, osnovan je takođe na Cetinju, Savez lovačkih udruženja Zetske banovine, čije ime kasnije prerasta u Lovački savez Crne Gore.


Dakle, prirodne karakteristike Crne Gore, izražene kroz razvijenu konfiguraciju, pedološke prilike, brojne vodene tokove i široki raspon nadmorskih visina, imaju za posljedicu postojanje različitih klimatskih zona i formiranje velikog broja raznovrsnih biljnih zajednica, odnosno veliki broj različitih tipova staništa. U ovim staništima, odgovarajuće ekološke (životne) uslove nalaze brojne vrste divljači, često i na manjim prostorima. Ovi uslovi, u odnosu na uslove u Evropskim zemljama, nisu značajnije izmijenjeni negativnim djelovanjem čovjeka, tokom istorije. Primjer za to je svakako opstanak populacija velikih zvijeri (vuka i medvjeda), brojnih drugih autohtonih vrsta kao što su divokoza, veliki tetrijeb, lještarka, jarebica kamenjarka, itd. 

Nažalost, na ovim prostorima u daljoj i bližoj prošlosti, u haosu čestih ratnih zbivanja XX-og stoljeća, stanje divljači je često svođeno na minimum, nakon čega je uvijek slijedio dug i mukotrpan rad do oporavka, odnosno do poboljšanja stanja. Međutim zahvaljujući  tome da su sve divlje vrste prirodno predispozicirane za razmnožavanje i uvećanje populacije, i da u svakom reproduktivnom periodu, broj jedinki raste, proizilazi i naš cilj. A, cilj nam je da brojnost raste sve do granice prirodnog kapaciteta staništa. Odnosno da lovstvo, na bazi ovakvog stanja, organizujemo ne samo kao sportsko rekreativnu, nego i privrednu djelatnost. 

Divljač zauzima značajno mjesto u ukupnim odnosima društva prema prirodi. Savremene društveno-političke ili administrativne zajednice u najvećem broju zemalja ove odnose regulišu zakonom, podzakonskim aktima, uredbama i naredbama. Lovačke organizacije, koje organizovano djeluju u ovoj oblasti, svojim aktima (statutima i pravilnicima), takođe uređuju veliki dio ove materije.

Međutim, postoje takve složene situacije i prilike koje se ne mogu regulisati zakonima ili pravnim aktima sa prisilnom pravnom snagom. Ovo se odnosi, prije svega, na odnos lovca prema divljači i držanje lovca u lovu, na kontakte lovaca između sebe, kao i na druga pitanja iz ove oblasti. Dakle, tamo gdje prestaje zakon djeluju društvene norme zasnovane na savjesti i svijesti, na tradiciji i običajima. Kodeks lovaca upravo govori o tome.To naslijeđe i nepisanu kulturnu tradiciju treba čuvati i upotpunjavati novim normama, koje je donijelo vrijeme ekoloških nevolja i prijeteće ugroženosti prirode, čiji su sastavni dio čovjek i divljač.

Lovac je poklonik lovačke strasti, koji, poznajući naša interna pravila o vršenju lova, respektuje skrupulozno pisane i nepisane zakone o lovu. Do krajnosti je disciplinovan. Stara se da divljač odstrijeli na način koji je fizički najmanje mučan. Prema drugovima je karakteran, pošten i nezavidan. Voli i poznaje prirodu i divljač i svojim časnim postupkom opravdava naziv poštenog čovjeka i poštenog lovca. Motiv vršenja lova, lovcu koji se lovcem smatra, nije nikada taj da se sa što više “mesa” vrati kući iz lova. To je negacija lova kao sporta i lova kao zabave.

Lov zahtijeva izvjesne jake fizičke osobine, nesalomljivu volju, prisebnost, fizičku snagu i čelične nerve, strpljivost i izdržljivost, ljubav prema prirodi, strast prema oružju, mirnu ruku i oko sokolovo, a putem tih osobina i ljubav prema domovini.

Obaveza je svakog čestitog lovca da prijavi lovokrađu, uginuće ili bolest divljači, zagađenje terena ili neke druge negativne pojave, organizaciji koja gazduje lovištem. Tako će spriječiti osiromašenje lovišta i doprinijeti zaštiti prirode i divljači u njoj.

Uvod
Član 1.

Kodeks je putokaz i oslonac lovačkoj savjesti za moralno ponašanje i za odnose lovaca i lovačkih organizacija prema:
· prirodi,

· divljači i drugim životinjama,
· lovačkom oružju i opremi,
· društvenoj sredini,
· lovačkim drugovima,
· lovačkim psima. 
Odnos lovaca prema prirodi
Član 2.

Lovac poštuje načelo trajnosti korišćenja prirode i tim načelom se rukovodi u svom redovnom radu, lovu i svim drugim aktivnostima u slobodnom vremenu.
U oblasti lovstva lovac uvijek zastupa i svojim stručnim i fizičkim sposobnostima ostvaruje načela trajnog korišćenja prirode:
· aktivnom zaštitom životne sredine, staništa divljači i drugih divljih životinja

· po prirodu štetne i protivzakonite aktivnosti koje ugrožavaju životnu sredinu divljači, blagovremeno prijavljuje upravi lovačke organizacije

· pri opaženom zagađivanju ili odlaganju otrovnih i opasnih materija, obezbjeeđuje  dokaze i na vrijeme obavještava nadležne službe. 
Član  3.

Lovačke organizacije poštuju i ostvaruju načelo trajnosti korišćenja prirode:
· planiranjem i vršenjem aktivne zaštite prirode i staništa divljači i drugih divljih životinja,
· uzgajanjem divljači, koje je u skladu sa trajnim korišćenjem prirode i njenom zaštitom,
· racionalnim korišćenjem divljači, ostvarivanjem odstrela divljači po polnoj i starosnoj strukturi koji je uravnotežen sa prirastom. 
Član  4.

Upravljanje lovištem treba da bude brižno, zasnovano na načelu dobrog gazdovanja, tako da se prihod ne ostvaruje na štetu trajnosti, zaštite prirode ili zaštite divljači. 

Ostvarene prihode u upravljanju lovištem neophodno je vraćati u lovište, kroz ulaganje u zaštitu, gajenje divljači i zaštitu prirode.

Član  5.

Lovac se u prirodi i u lovištu kreće na način koji ne uznemirava divljač i druge divlje životinje.
Kretanje, zadržavanje i boravak lovca u prirodi i u lovištu ne smije štetiti prirodi. 
Lovac i divljač
Član  6.

Lovac se ponaša prema živoj ili mrtvoj divljači humano i sa poštovanjem, u skladu sa stručnim pravilima.
Član 7.

U odnosima lovca prema divljači neophodna je etička samokontrola. U lovu najprije treba prosuditi šta smijemo, a ne šta možemo činiti.
Član 8.

Divljač nije dozvoljeno otuđivati iz životne sredine. Lovci su dužni da oslobode uhvaćenu divljač, da spriječe hvatanje divljači, uzimanje mladunaca ili jaja divljači sa ciljem držanja u zarobljeništvu. Lovci mogu da učestvuju u hvatanju divljači za potrebe naučnih istraživanja i spašavajući divljač od elementarnih i drugih nepogoda. 
Član 9.

Lovac u javnosti čuva podatke o lokaciji gnijezda, brloga, mladunaca i zimovališta i na taj način štiti divljač i mirne zone divljači.
Član 10.

Lovac ne smije pristati, dopustiti ili učestvovati u mučenju ili drugom neljudskom ponašanju prema divljači i drugim životinjama. Lovac treba da olakša muku divljači, ako se to dogodi. Poštujući divljač, lovac treba da spriječi svaki ponižavajući odnos prema živoj ili mrtvoj divljači.
Član 11.

U lovu, lovac je lično i moralno odgovoran za poštovanje lovačkih etičkih normi, za stručne odluke i razborit odnos prema divljači. Lovac treba uvijek da lovi lovački ispravno i pri tome treba da kontroliše sam sebe.
Lovac ne smije zloupotrebljavati nevolje divljači u prirodnim nepogodama, teškim vremenskim prilikama i pri nezgodama već treba, prema svojim mogućnostima, da spriječi i olakša nevolje divljači.
U lovu, kada se lovac dvoumi o pravilnoj odluci, uvijek odlučuje u korist divljači.
Član 12.

Lovac rukuje lovačkim oružjem brižno i sa punom ličnom odgovornošću za sigurnost, u skladu sa zakonom.
Prije svakog hica lovac mora sa puno ogovornosti prosuditi opravdanost hica, po načelima bezbjednosti i lovačke ispravnosti.
Član 13.

Lovac u lovu brine o svojoj i bezbjednosti drugih učesnika, prije i za vrijeme lova ne konzumira alkohol, vodi računa o kretanju u lovištu, rastojanju od dugih lovaca i pravcu pucanja na divljač.
Član 14.

Lovac nikada ne puca ako mu vidik nije čist, niti puca na divljač ispred drugog lovca.
Lovac puca na sitnu dlakavu divljač samo kada je ona u pokretu, na pernatu divljač samo kada je u letu i to ne u jato već samo u jasno izdvojenu jedinku.
Lovac puca na krupnu divljač samo kada je ona na nogama i u mirovanju, osim divlje svinje.
Član 15.

Nije lovački pucati preblizu niti predaleko, a na krupnu divljač u glavu ili stražnjicu.
Prilikom ranjavanja divljači, lovci prvo pronalaze ranjenu divljač, a tek potom nastavljaju lov.
Član 16.

Sitna i pernata divljač pripada lovcu koji je na tu divljač poslednji pucao, a trofej krupne divljači pripada lovcu koji je divljač prvi ranio.
Lovac u lovu, posle pucanja, nikada ne uzvikuje “moj je”, kada divljač padne. 

Član 17.

Lovac u lovu ne smije uloviti više divljači od broja koji je odredio domaćin lova.
Lovinu iz zajedničkog lova učesnicima dijeli domaćin lova, bez obzira ko je koju divljač ulovio. Lovac ne bira ulovljenu divljač i ne traži od domaćina lovinu za lica koja nisu učestvovala u lovu.
Član 18.

Lovac neće učestvovati u lovu i ostalim aktivnostima, ako po svojoj savjesti procijeni da nisu uzeta u obzir i nisu poštovana moralna načela ili zakonske odredbe. U teškim trenucima potrebno mu je prisustvo duha i lično razumno rasuđivanje.

Lovac i lovačko oružje i oprema 

Član 19.

Lovac svoje oružje i opremu održava uvijek u ispravnom stanju.
Lovac u lov ide uredan i sa ispravnim oružjem i opremom.
Oružje i municiju lovac vadi iz futrole ili kutije, tek kada stigne na mjesto početka lova.
Lovac za vrijeme priprema za lov, pauze u lovu i svakog okupljanja lovaca, oružje drži prelomljeno odnosno ispražnjeno. U toku lova i kada puni ili prazni pušku, lovac ne smije držati pušku okrenutu prema drugim licima.
Lovac u lovu nikada ne pozajmljuje municiju od drugog lovca.
Član 20.

Lovac svoju pripadnost lovačkoj organizaciji, obiljeležava i nošenjem lovačke odjeće, svečane u svečanim prilikama i terenske za lov.
Lovac u lovu nikada ne nosi uniforme, vojne, policijske, vatrogasne i druga službeno-maskirna odijela. 
Lovac, u grupnom lovu, mora imati fluorescentu traku na kapi, kapu, ili obeležje na ramenom dijelu lovačkog prsluka ili jakne, jarke, uočljive boje. 
Odnos lovaca prema društvenoj sredini
Član 21.

Lovac treba da bude časna ličnost,  primjernog ponašanja, sa odgovornim odnosom prema prirodi, divljači, društvenoj sredini, prema vlasnicima i korisnicima zemljišta ili šuma i prema svojim lovačkim drugovima.
Svojim vladanjem i odnosom lovac treba u svojoj društvenoj sredini da se stara za sopstveni ugled i ugled lovačke organizacije.
Lovac treba da bude moralno nezavisan od svog socijalnog položaja i od prilika u društvenoj sredini.
Član 22.

Lovačke organizacije, zajedno sa drugim srodnim organizacijama, školama i nadležnim službama, obavljaju informativnu i obrazovnu djelatnost u cilju zaštite prirode, životne sredine i divljih životinja.
Učestvovanje lovačkih organizacija i pojedinačno lovaca sa korisnicima i vlasnicima zemljišta, šuma i voda mora biti korektno, jer je to sastavni dio aktivne zaštite divljači i životne sredine. Stručan, neposredni rad na terenu, poljima i šumama, odlučujuće utiče na zaštitu i očuvanje divljači

Učestvovanje sa drugim korisnicima prirodnog prostora mora biti ravnopravno i zasnovano na načelu, da je lov sastavni deo trajnog korišćenja prirode. U spornim situacijama lovci podržavaju i obezbjeđuju zaštitu prirode i prava divljači.

Član 23.

Lovci u svojim nastupima i na izložbama promovišu zaštitu prirode i divljači, kulturno predanje, tradiciju, moralne norme i lovačke običaje i navike.
Trofeje divljači izlažemo i za stručnu javnost, kao pokazatelje prirodnog potencijala lovišta, naslijednih osobina divljači i kao mjerilo uspješnosti uzgoja divljači.
Lov i ulov divljači su lični i intimni, jer se odnose samo na divljač i lovca i zato ne spadaju u javnost.
Član 24.

U odnosu na radikalne stavove aktivista za zaštitu životinja, koji nastupaju sa anarhičnim metodama i zalažu se za zabranu svakog lova, lovci i lovačke organizacije nastupaju javno, sa argumentima trajnog korišćenja prirode, ističući važnost poštovanja odredbi Kodeksa lovaca Crne Gore.
U odnosu na stavove korisnika i vlasnika poljoprivrednog zemljišta ili šuma, koji se zalažu za prekomjerne odstrijele, koji bi značili ugrožavanje opstanka vrsta divljači, lovci i lovačke organizacije deluju stručnim argumentima i javno. Lovci sarađuju sa organizacijama koje se bave zaštitom prirode.
Lovci zastupaju i dokazuju valjanost svojih gledišta argumentovano, ne ugrožavajući prava onih koji drugačije misle. 
Lovci uvek treba da imaju na umu, da su važan segment društva i da javnost i zajednica očekuju od njih adekvatan doprinos opštem napretku i blagostanju.

Član 25.

Lovci i lovačke organizacije uvažavaju rezultate istraživanja u lovstvu, na području zaštite prirode i divljači, kao i rezultate istraživanja drugih struka i primenjuju ih u donošenju odluka i stručnom radu.
Lovac doprinosi radu stručnih i naučno-istraživačkih organizacija, dajući korisne informacije o stanju i promjenama divljači i životne sredine.
Lovac i lovačka organizacija učestvuju prilikom ustanovljavanja i uređenja staništa za životinje.
Član 26.

Lovac odstreljuje pse i mačke lutalica u skladu sa važećim propisima.
Lovac može da odbije učešće u uništavanju domaćih životinja i ako ga zamoli vlasnik ili takav zahtev uputi bilo ko drugi. 

Međusobni odnosi lovaca
Član 27.

Lovac se prema drugim lovcima ponaša onako, kako bi želio da se drugi lovci ponašaju prema njemu.
Član 28.

Lovci su međusobno lovački drugovi, bez obzira na naciju, vjeru, rasu, društvenu ulogu i položaj ili političko opredjeljenje.
Lovac je prema lovačkim drugovima pošten i ne smije dopustiti da materijalna korist utiče na njegov odnos prema drugim lovcima i divljači.
Lovački drugovi međusobno ravnopravno učestvuju i pomažu se u lovištu i u društvenoj sredini.
Lovac je dužan da redovno i stalno usavršava stručno znanje. Svoje znanje i iskustva lovci prenose na mlađe lovce, koji treba da poštuju iskusne i ugledne lovce i da uvažavaju njihove savjete.
Član 29.

Lovci su obavezni da poštuju i štite svoju lovačku organizaciju.
Lovci treba da jačaju ugled, čast i dostojanstvo lovstva, i da izbjegavaju radnje zbog kojih bi se u javnosti smanjio ugled lovstva.
U svom ophođenju, lovac mora voditi računa o ličnom ponašanju u skladu sa načelima etike i Kodeksa lovaca Crne Gore, tako da jača ugled lovaca i lovačke organizacije.
Lovci treba da budu otvorenog srca i dobronamjerni. Ne treba da zlonamjerno kritikuju mišljenja drugih lovaca. Informacije na osnovu kojih lovci odlučuju ili čine, treba da budu istinite, a izjave ne smiju biti lažne i zavaravajuće. Ako se pokaže da su se ponašali pogrešno, treba da se uvrijeđenom i javnosti izvine.
Lovačke priče mogu učiniti veselijim društvene susrete, a ipak ne smiju biti nikada uvrijedljive i štetiti ugledu lovaca i lovačke organizacije.
Član 30.

Lovci su dužni da brane čast, ponos i plemenitu lovačku tradiciju. Bez oklijvanja treba sami da razotkriju nezakonitosti ili nemoralno ponašanje svojih drugova i drugih lica, ako se stvar odnosi na divljač, zaštitu prirode ili lovstvo.
Lovac ne treba da se povezuje i podržava osobe ili postupke koji su suprotni moralnim standardima ili zakonu, koji mogu ugroziti prirodu, divljač, genetsku raznovrsnost, ekološku ravnotežu ili su predmet drugih interesa, koji nisu plemeniti i u skladu sa strukom.
Zabranjeno je postupati na način koji vrijeđa, dovodi u pitanje čast ili baca mrlju na stručnost lovca, uključujući političke, socijalne, ekonomske ili pritiske administrativne prirode.
U svakom slučaju, lovac mora sam prosuđivati o svom djelovanju i mogućim posljedicama po prirodu, divljač i lovstvo.
Član 31.

Lovac u lov nikada ne ide nepozvan, ne nudi se da ga pozovu i kao gost ne vodi druge, nepozvane, lovce. Bez odobrenja domaćina lova, lovac gost ne vodi svog lovačkog psa. 
Lovac i pas
Član 32.

Lovački pas treba da bude svakom lovcu lovački drug i saradnik.

Član 33.

Lovačkog psa treba obučiti i dresirati, tako da se osposobi za zahtjevne zadatke u lovištu, ponašanje u porodici i lovačkom društvu.

Član 34.

Vlasnik je odgovoran da svom psu obezbjedi zdravstvenu zaštitu, odgovarajući smještaj i mogućnost kretanja.
Vlasnik treba svakog dana da obezbjedi svom psu svježu vodu i odgovarajući obrok hrane.
Lovački pas je lovački drug svom vlasniku i treba da bude što više sa njim (u lovu i u slobodno vrijeme), a ne usamljen i zatvoren.
Ostarjelim lovačkim psima vlasnik obezbjeđuje mirnu starost, sigurnost i potrebnu njegu.
Član 35.

Lovac, za lov i rasplod, koristi rasne obučene i zdrave lovačke pse, koji imaju rodovnik i ocjenu urođenih osobina (ispit u radu).

Član 36.

Lovac je odgovoran za osposobljenost i ponašanje lovačkog psa u lovu.
Lovac ne smije zlostavljati psa zbog učinjene greške u lovu.
Lovački pas je važan  pomoćnik  lovcu u lovu, kako vlasniku tako i onim lovcima koji nemaju psa, koji su dužni da se prema psu ponašaju kao da je njihov. 
Po uspješnom lovu i u slučaju kada pas nađe odstrijeljenu divljač, psa treba pohvaliti i nagraditi. 
Nadzor nad sprovođenjem
Član 37.

Nadzor nad sprovođenjem odredbi Kodeksa lovaca Crne Gore vrši Sud časti Lovačkog saveza Crne Gore.

Član 38.

Sud časti Lovačkog saveza Crne Gore, pored nadležnosti utvrđenih Statutom Saveza, obavlja i sledeće poslove:
· daje tumačenja Kodeksa lovaca Crne Gore,
· rješava i ocjenjuje da li su pojedinačna postupanja u skladu sa Kodeksom lovaca Crne Gore,
· ostale poslove utvrđene Kodeksom lovaca Crne Gore. 
Član 39.

Lovac ili lovačka organizacija koja bi se našla u teškoćama, jer je uvažavala načela Kodeksa lovaca Crne Gore, dobiće podršku Suda časti Lovačkog saveza Crne Gore, drugih lovaca i lovačkih organizacija.
Član 40.

Sud časti Lovačkog saveza Crne Gore upoznaje stručnu i širu javnost o svojim odlukama. 
Završne odredbe

Član 41.

Sastavni dio Kodeksa lovaca Crne Gore je molitva za lov, kao zakletva lovaca Crne Gore, koju na svečan način daje svaki lovac.
Član 42.

Poznavanje Kodeksa lovaca Crne Gore  i zakletve – molitve, sastavni je dio obrazovanja lovaca i sadržano je u ispitima lovstva.
Član 43.

Kodeks lovaca Crne Gore  stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja na oglasnoj tabli Lovačkog saveza Crne Gore.

LOVAČKA ZAKLETVA 

Zaklinjem se,

Da ću poštovati načela i odluke Kodeksa lovaca Crne Gore, i po njima se upravljati u životu, sve dok budem imao čast da budem lovac.

Poštovaću prirodu i divljač.

Loviću zakonito, lovački ispravno i sam ću sebe kontrolisati, da uvijek činim tako. 

Poštovaću odluke lovačke organizacije. 

Trudiću se da doprinesem ugledu lovstva.

Njegovaću lovačko drugarstvo. 

Poštovaću iskusne i ugledne lovce i uvažavati njihove savjete.

Svoje znanje i iskustvo prenosiću mlađim lovcima.

Čuvaću čast i dostojanstvo lovstva i plemenitu lovačku tradiciju
                                                                                              LOVAČKI SAVEZ CRNE GORE

                                                                                                   Predsjednik Skupštine

                                                                                                    Gojko Vlahović, s.r.
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